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ВСТУП

Збільшення за останні роки врожаїв рослинної сировини (Україна увійш-

ла до п'ятірки країн світу — експортерів зернопродуктів) призводить до збіль-

шення об'ємів складуємої сировини. Рослинна сировина є дисперсним продук-

том, у насипу якого можливе виникнення теплових процесів, у результаті

яких порушується технологічний процес зберігання сировини, проходить її

самонагрівання, що призводить до порчі продукції а, в деяких випадках, до за-

палення сировини, що зберігається. При цьому внаслідок великого об'єму

зберігаємої маси, пожежа може сягати дуже великих розмірів, завдавати значні

матеріальні та соціальні збитки, а її ліквідація пов'язана з великими трудно-

щами.  По даним ГУ ДСНС України тільки за десять років з 2009 по 2019 ви-

никло 217 пожеж на підприємствах по обробці та зберіганню рослинної сиро-

вини. Великі аварії, які супроводжувались вибухами та пожежами, мали місце

в Луганській, Одеській, Сумській, Харківській, Полтавській та Миколаївський

областях. Так у 1992 г. в смт. Савінци Харківської області в результаті вибуху

було знищено монолітну залізобетону будівлю елеватору, загинуло 11 чоловік,

збитки склали біля 1,1 млн. грн. На Двуречанському елеваторі Харківської

області у 1994 році внаслідок аварії були знищенні чотири силоси розташовані

поруч з аварійним, загинув головний інженер, а для ліквідації аварії на

Біловодському елеваторі Сумської області у 1990 році знадобилось три дні та

застосування спеціальної установки вуглекислотного гасіння. Важкі наслідки

аварій мали місце і в інших областях України. Щорічно в світі виникає від 400

до 500 вибухів на підприємствах по зберіганню та обробці зернопродуктів. Так,

тільки на елеваторах у Європі з 1960 по 2010-й рік виникло більш 600 вибухів

(таблиця 1).

Табл. 1 - Дані про вибухи на елеваторах у Європі.

Роки Кількість вибухів за вказаний

період

Середня кількість вибухів

за рік
1966.. 1970 32 10,7

1971. .1980 113 11,3
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1981. .1990 191 19,1

1991. .2000 166 16,6

2001..2010 120 12,1

взагалі 622 16,2

Вивчення причин вибухів, які виникли підприємствах по зберіганню

та обробці рослинної сировини, що найбільш вибухопожежонебезпечними

ділянками технологічної лінії є силоси (бункери) для зберігання зерно

продуктів, цехи грануляції та подріблення, а найбільш поширеними причи-

нами пожеж є порушення правил сушки рослинної сировини та її самозапа-

лення, необережне поводження з вогнем та несправність обладнання, (таб-

лиця 2-4).

Табл 2. Розподіл вибухів за місцем виникнення.

Місце вибуху Число

вибухів   %

Місце вибуху Число

вибухів   %

Сшюси 21 Самоточні труби 1
Норії 14 Шнеки 6
Зернові дробілки 11 Електроустановки 3
Зерносушарки 9 Електродвигуни 2

Табл. 3 - Кількість вибухів на підприємствах по зберіганню

зернопродуктів

Тип Підприємства За 30 років За 15 років
Кількість

вибухів

% Кількість

вибухів

%

Елеватори 50 25,5 20/30 24,4/26,6

Мукомольні заводи 33        17,0 15/18    18,3/15,9

Комбікормові заводи (в

т.ч. в вагонах)

73 (6) 37,5 (6,0) 33/40

(2/4)

40,3/35,4

(2,4/3,5)
Склади силосного типу

для комбікормової си-

ровини

31         16,0 9/22      11/19,5
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Хлібоприйомні та ок-

ремо стоячи силоси 8      4,0 З/З      6,0/2,6

Взагалі 195 100 82/113 100/100

В таблиці 3 наведені дані за період з 1981 по 1995р. (в числівнику) та з

1996 по 2017р. (у знаменнику)

Табл 4. - Аналіз причин виникнення пожеж на комбікормових заводах.

Причини

За 20 лет

Кількість

вибухів
    %

1 десятиріччя

2 десятиріччя

Кількість

вибухів
%

несправність або порушення

правил експлуатації вироб-

ничого устаткування

    54   27.7 24(30)     29.3(26.6)

самозаймання рослинної си-

ровини
    44   22.5 9(35)     11.0(31.0)

порушення загального про-

типожежного режиму
     7    3.6 4(3)       4.9(2.6)

вогневі роботи з порушен-

ням правил
    39   20.0 23(16)      28.0(14.1)

порушення правил

експлуатації зерносушарок
    13     6.7 6(7)       7.3(6.2)

порушення вимог

експлуатації електроустат-

кування

    13     6.7 4(9)       4.9(8,0)

невстановлені причини      25    12.8 12(13)     14.6(11.5)

Разом     195     100 82(113)      100(100)

Гибель людей, знищення виробничих споруд та обладнання, колосальні

втрати продуктів зберігання свідчать   про низьку ефективність існуючих
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систем запобігання надзвичайним ситуаціям, а також відсутності надійних

безпечних способів та технічних засобів їх ліквідації. В зв'язку з цим одним з

шляхів рішення завдання збереження від пожеж рослинної сировини, а та-

кож самих підприємств є проведення комплексних протипожежних заходів з

застосуванням новітніх вітчизняних та закордонних наукових розробок в

цієї області.

Таким чином основною метою даної роботи є розробка заходів по

запобіганню та гасінню пожежі, які б мали змогу забезпечити необхідну по-

жежну безпеку підприємств даного типу, були б економічно вигідними та ко-

рисними для їх застосування на існуючих об'єктах.

Пожежі на підприємствах зберігання зернопродуктів, як правило, є

складними й великими, ліквідуються з великим трудом та завдають значної

шкоди.

Організаційно-технічна готовність до гасіння таких пожеж є однією з

найважливіших задач гарнізонів ДСНС. З аналізу науково-дослідних робіт і

матеріалів дослідження пожеж випливає, що багато процесів, що

спостерігаються на практиці, виникнення і розвитку пожеж на подібних

об'єктах уже можуть бути пояснені і передвіщені на основі наявних даних.

Сформована система наукових знань дає основу для науково обґрунтованого

рішення практичних питань пожежної безпеки даних об'єктів.

Існуючі прилади для виявлення вогнища самозаймання

(термоперетворювачі, термометри опорів і термістори) через низьку

теплопровідність сировини виявляються неефективними. Пожежу, як правило,

виявляють лише тоді, коли з'являються пара й дим, нагріваються конструкції,

що обгороджують, і т.д. От чому пожежа в більшості випадків приймає великі

розміри.

Самозаймання сировини стає причиною кожної четвертої аварії на

хлібозаводах, причому половина з них приходиться на силоси та бункери. Це є

наслідком порушень технологічного процесу - збереження зернопродуктів

підвищеної вологості, несвоєчасного очищення силосів від відкладень, трива-

лого спільного збереження продуктів різної біохімічної природи.

Важливою задачею є розробка протипожежних заходів для запобігання
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пожеж і вибухів на таких об'єктах, а також розробка системи найбільш ефек-

тивних оперативних дій пожежно-рятувальних підрозділів у випадку

виникненні пожежі.

У даній дипломній роботі розглянута пожежна небезпека ВАТ

Веселівський елеватор Запорізької області  та запропонований ряд заходів, що

дозволяють у значній мірі підвищити пожежну безпеку об'єкта.

РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ  ЕЛЕВАТОРА С.М.Т. ВЕСЕЛЕ
ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

1.1 Оперативно-тактична  характеристика елеватора с.м.т. Веселе

ВАТ „Веселівський елеватор”

розміщений в північно-західній

частині с.м.т. Веселе по вул. Ча-
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паєва, 1а. Підприємство призна-

чено для зберігання зернових

культур та переробки деяких ви-

дів зернових культур, випічки

хліба та виготовленням різних

видів круп для споживання.

Територія елеватора має загальну площу 2,3 Га. Для в’їзду на територію

мається три в’їзди (один основний та два резервних), в тому числі по

залізничній колії. По підприємству можливе пересування на автомобільному

транспорті. Шляхи проїзду по території позначені схемою, розташованою на

в’їзді через основні ворота. В’їзд на територію через контрольно-пропускний

пункт. Територія ВАТ„Веселівський елеватор” повністю огороджена

залізобетонними плитами висотою 2 м. над якими розташований колючій дріт,

в нічний час освітлюється.

Пожежна небезпека об’єкту полягає в наявності будівель підвищеної

поверховості (силосні корпуса з висотою більше 30 м.), великої кількості горю-

чих матеріалів у вигляді зернових культур та технологічних установок для

сушіння та транспортування зерна, вибухопожежонебезпечних приміщень

категорії „А,Б”, пожежонебезпечної категорії „В” (приміщення мукомельного

цеху), використанням легкозаймистих речовин (ЛЗР) в технологічних процесах

(сушіння зерна), на складі ПММ, наявність будівель складського призначення з

великими площами приміщень.

На території підприємства розташовані:

- адміністративна будівля;

- контрольно-пропускний пункт;

- склад ПММ, АЗС;

- силосні корпуса;

- пекарня;

- автогараж;

- ремонтна майстерня;

- пожежна насосна станція;

- складські будівлі;
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- будівля пекарні;

- вагова;

- будівля для утримання тварин.

Адміністративна будівля (тел. 2-15-56) представляє собою одноповер-

хову будівлю другого ступеня вогнестійкості. Призначена для роботи обслуго-

вуючого персоналу підприємства.

Контрольно-пропускний пункт представляє собою одноповерхову

будівлю другого ступеня вогнестійкості. Призначена для розміщення

працівників охорони.

Склад ПММ представляє собою стальні наземні резервуари встановлені

на опорні стіни з цегли та бутової кладки. Призначені для зберігання палива, та

2 паливні колонки для заправки автотракторної техніки.

Силосні корпуса представляють собою залізобетоні конструкції вели-

ких розмірів призначених для зберігання зернових культур.

Пекарня представляє собою одноповерхову будівлю другого ступеня

вогнестійкості не великих розмірів для випічки хліба та інших виробів з муки

для працівників підприємства.

Автогараж представляє собою одноповерхову будівлю другого ступеня

вогнестійкості, який поділено протипожежними перегородками на бокси для

стоянки та зберігання автотранспорту.

Складські будівлі представляють собою одноповерхові будівлі, які

поділені протипожежною стіною і призначені для зберігання матеріальних

цінностей, сільгосппродукції та ін.

Ремонтна майстерня представляє собою одноповерхову будівлю, при-

значену для ремонту та технічного обслуговування автомобілів які маються на

території ВАТ„Веселівський елеватор”.

Пожежна насосна станція представляє собою одноповерхову будівлю,

другого ступеня вогнестійкості призначену для подачі води під тиском по сухо-

трубам в кожен силосний корпус.

Вагова представляє собою двоповерхову будівлю, в якій розміщена

лабораторія для проведення аналізів стану зернових культур.
Будівля для утримання тварин представляє собою одноповерхову будівлю.
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Кількість обслуговуючого персоналу (максимально) - удень – 92 чол., вночі-10 чол..

Протипожежне водопостачання та засоби пожежегасіння

Об’єкт забезпечений джерелами зовнішнього протипожежного водопостачання у вигляді 3-х по-

жежних гідрантів встановлених на кільцевій водомережі діаметром 100 мм. Тиск води в водомережі складає:

мінімальне 1 атм., максимальний тиск складає 3,5 атм. та 2-х пожежних водойм місткістю по 200 м. куб. во-

ди кожна. Зовнішні джерела протипожежного водопостачання мають вільні під’їзди із твердого покриття та

покажчики встановленого зразка.

Для подачі води на технічні поверхи та покрівлю силосних корпусів застосовуються сухотруби,

які мають діаметр з’єднувальних головок 77 мм. Тиск подачі води забезпечується від насосної станції.

Внутрішнє протипожежне водопостачання (пожежні крани) мається на сходових клітинах силосних

корпусів (на кожному поверсі) та в коридорі адмінбудівлі.  Всі джерела протипожежного водопостачання

мають задовільний технічний стан і знаходяться в справному стані.

Об’єкт забезпечений первинними засобами пожежегасіння (сертифікованими вогнегасниками ВП-

5 та ВП-6 у кількості 46 од. На складських будівлях та силосних корпусах розміщені пожежні щіти, на яких

розташований шансовий інструмент (багри, лопати та ін.) та відра. Біля кожного пожежного щіта розташо-

ваний ящик з піском.

На території підприємства мається пожежний автомобіль АЦ-40(130)63Б, який знаходиться в

справному стані і забезпечений необхідним пожежно-технічним озброєнням. Чергування водіїв

здійснюється щоденно (окрім нічної години).

Шляхи евакуації

Евакуація людей з силосних корпусів проводиться по внутрішнім сходовим клітинам через основні ви-

ходи назовні, а також по зовнішнім пожежним драбинам.

Евакуація з будівель та приміщень інших об’єктів підприємства проводиться по евакуаційним прохо-

дам на зовні.

1.2. Пожежна небезпека технологічного процесу зберігання рослинної си-

ровини

            Природа втрат зернових продуктів досить добре вивчена. Професор Л.А.

Трисвятський запропонував класифікувати їх на біологічні і механічні, прості і

складні. Рівень утрат, не залежно від причини, багато в чому визначається

технологією збереження зернопродуктів, насінь олійних культур і продуктів

їхньої переробки. Прогресивні в технологічних і економічних відносинах спо-

соби збереження знижують утрати, сприяють збереженню і поліпшенню спо-

живчих властивостей. Найбільш прогресивним способом збереження РС на

сьогоднішній день є силосний, котрий займає особливе місце в елеваторно -

складської промисловості. Елеватор - це компактне, комплексне,
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високомеханізоване підприємство агропромислового комплексу (АПК), при-

значене не тільки для розміщення РС, але і виконання необхідних при

збереженні технологічних операцій: газація сировини і його вентилювання,

транспортування і пересипання, сушіння, аналіз якості і т.д. Як правило, елева-

тор складається з робочого будинку з технологічним і транспортним устатку-

ванням, силосних корпусів і цеху відходів.

По займаному обсязі і за значенням у компонуванні комплексу, силосні

корпуси є основними складовими частинами елеватора. Головна задача силос-

ного корпуса - забезпечити розміщення продукту і зберегти його без втрат і

зниження якості. Силосний корпус являє собою набір круглих чи прямокутних

у плані залізобетонних (збірних чи монолітних) резервуарів висотою від 10 до

30 і більш метрів. Днище резервуара виконується воронкоподібним для забез-

печення можливості вивантаження самопливом. Суміжні силосу можуть бути

повідомлені один з одним пропускними вікнами. У залежності від кількості

повідомлених силосів, розрізняють одиночні, двох чи три секційні сховища.

Схожу з елеваторами структуру мають і комбікормові заводи.

Особливістю останніх є велика кількість сховищ, задіяних у технологічному

процесі переробки РС. Однак основні принципи збереження сировини однакові

і полягають у створенні умов, що знижують біохімічну активність продукту,

оскільки вона є основною причиною самонагрівання масиву, погіршення якості

збереженої сировини і може привести до створення пожежонебезпечної

ситуації .

Самонагрівання - одна з основних причин псування збереженого продукту

і створення пожежонебезпечних ситуацій

Під самонагріванням розуміють підвищення температури рослинної маси

унаслідок фізіологічних процесів, що протікають у ній. При сприятливих умо-

вах самонагрівання може відбутися в кожній партії зерна будь-якої культури.

У процесі самонагрівання змінюється білковий, ліпідний і вуглеводний

склад маси, що погіршує її харчові і фуражні властивості, різко чи знижується

зовсім губиться схожість. Доведено, що при самонагріванні "накопичується ба-

гато аміного й аміачного азоту під дією ферментів зерна і мікроорганізмів,

спостерігається теплова денатурація білків. Значна частина крохмалю

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


гідролізується до цукрів і використовується як енергетичний матеріал при по-

диху клітками зерна і мікроорганізмами. Ліпіди зерна також піддаються

гідролізу під дією ліпаз цвілевих грибів”.

Процес самонагрівання охоплює не всю масу, що зберігається, а, у силу

сприятливих умов для життєдіяльності зерна, мікроорганізмів, комах і кліщів,

виникає у виді локального вогнища. І якщо в цей час його не ліквідувати, про-

цеси здобувають необоротний характер, інтенсифікуються, охоплюють усе

більший масив - РС самозаймається. Згідно з даними, причиною більш 20%

вибухів на підприємствах по збереженню і переробці зерна є самозаймання РС і

готової продукції в силосах і бункерах унаслідок порушення діючих норм збе-

реження.

Процес самозаймання можна розділити на два основних етапи:

самонагрівання і, власне, самозаймання і горіння. Перший етап

характеризується порівняно плавною зміною параметрів (температура, газовий

склад атмосфери й ін.) і протікає протягом тривалого проміжку часу.

Початку ж другого етапу належить високий динамізм фізичних і хімічних

процесів і стрімка зміна параметрів. Фізичною основою самонагрівання є низь-

ка теплопровідність зернової маси, унаслідок чого, навіть при виникненні в

останньої джерел тепла малої інтенсивності, тепловиділення джерела

перевищує тепловіддачу (розсіювання тепла) у навколишнє середовище.

Іншими словами, створюються умови для акумуляції теплової енергії.

Фізіологічною основою процесу самонагрівання є поводження РС як складної

біологічної системи з властивим їй обміном речовин і енергії: подих усіх живих

компонентів, ферментативна активність кліток, що підвищується при

збільшенні вологості РС.

 Біологічне окислювання в клітках рослин відбувається найчастіше шля-

хом дегідрогенізації. Перенос електрона водню від окислювача до акцептора

здійснюється різними окисними ферментами. У залежності від кінцевого ак-

цептора водню, окислювання (подих) може бути аеробним чи анаеробним.

При аеробному процесі окислювання РС здійснюється молекулярним

киснем повітря з утворенням як кінцеві продукти води і диоксида вуглецю:

С6Н12О2+6О2 =6СО2 +6Н2О+2,8 кДж                          (1.1)
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При анаеробному процесі подиху (шумування) окислювання відбува-
ється без витрати кисню повітря, а кінцевим акцептором водню служать
органічні і неорганічні з'єднання. Для цього процесу характерно значне
уповільнення гідролітичного розпаду ліпідних фракцій, виникає не тільки
спиртове і молочно - кисле шумування:

С6Н12О6 = 2С2Н5 ОН +2З2 + 0,1 кДж,                        (1.2)

С6Н12О6 = 2СН3СНОНСООН + 0,075 кДж,                    (1.3)

але і масляно-кисле з перетворенням глюкози в масляну кислоту, водень і диок-

сид вуглецю:

С6Н12О6 = С3Н7СООН + 2СО2 + 2Н2 + 0,063 кДж.               (1.4)

Рисунок 1.1- Вплив температури і вологості на інтенсивність подиху зерна

                пшениці

Звільнена в процесі подиху вільна енергія не може бути використана без-

посередньо кліткою. Частина енергії переводиться в доступну для клітки фор-

му, а інша, більш значна, акумулюється у виді теплової енергії маси РС.

 Крім цього, з підвищенням температури відбувається перерозподіл воло-

ги в шарі продукту. Підвищена вологість у насипі РС, у свою чергу, ініціює

процес подиху (рис.1.1). Таким чином, процес самозаймання РС

характеризується на початковому етапі підвищенням температури, виділенням

газоподібних речовин, у тому числі пальною і вибухонебезпечних, зміною

фізико-хімічних і електричних параметрів. На наступному етапі процес

газовиділення інтенсифікується, з'являються їдкі гази і дим. Особливістю в роз-

витку самозаймання в сховищах силосного типу є те, що виникаючий вогнище
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горіння, ізольований, як правило, шаром продукту, що має низьку

теплопровідність.

1.3  Аналіз ефективності системи запобігання пожежі

Система запобігання пожежі підприємства - сукупність протипожежних

заходів, спрямованих на:

*  запобігання утворення горючого середовища;

*  запобігання утворення джерел запалювання в горючому

середовищі.

Місцеві відсмоктувачі пневмотранспортних установок для запобігання

влучення в них металевих предметів, шматків наждакової стрічки обладнані

магнітними уловлювачами і захисними сітками з розміром отворів 10 х 10 мм.

Для зниження негативного впливу вибуху в повітропроводах їх обладнають во-

гнезатримуючими клапанами. Пневмотранспортні  установки, що  видаляють

пив відособлені в аеродинамічному відношенні, тобто мають самостійну систе-

му повітропроводів, циклони і бункери.

В аспіраційних установках вентилятор установлюють після циклона.

Вентилятор для вибухонебезпечних пневмотранспортних установок виконаний

у вибухобезпечному виконанні. Циклони винесені за межі будинку основного

виробничого корпуса. Відповідно до вимог норм, тому що стіна має проріз, те

до циклона повинне бути відстань не менш 10 м. Це вимога норм виконується.

Для запобігання скупчування вибухонебезпечного пилку в бункерах застосо-

вуються вібратори. Для запобігання утворення зарядів статичної електрики в

аспіраційних установках  використовуються аеродинамічні нейтралізатори. Ци-

клони, бункери аспіраційних систем приєднані до контуру заземлення за допо-

могою окремого відгалуження незалежно від заземлення з'єднаних з ними

трубопроводів. У бункерах застосовуються заземлені струмопровідні ґрати зі

струмопровідними тросами.

Для попередження розрядів статичної електрики при обробки матеріалів

передбачаються міри, що забезпечують стікання виникаючих зарядів. До таких

мір, зокрема, відносяться: відвід зарядів шляхом заземлення устаткування і

комунікацій (опір прибудую, що заземлює, не перевищує 100 Ом); верстати,
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повітропроводи являють собою на всьому протязі електричний ланцюг, що в

межах цеху приєднаний до контуру заземлення не менш чим у двох крапках;

відвід зарядів шляхом зменшення об'ємних і поверхневих електричних опорів

(застосування загального і місцевого зволоження, обробка шліфувальних

стрічок антистатичними покриттями і змащеннями. Для ремонту

технологічного устаткування, очищення повітропроводів використовують

інструмент із матеріалу не здатного висікати іскри.  Будинок корпуса обладна-

но сітчастим блискавкозахистом, що забезпечує захист будинку від прямих

ударів блискавки.

1.4 Аналіз ефективності системи протипожежного захисту

Система протипожежного захисту будь-якого підприємства винна

містити в собі наступні вимоги:

*  виконання заходів, спрямованих на обмеження поширення пожежі;

*  створення розумів для успішної евакуації людей і матеріальних

цінностей під година пожежі або аварії;

*  створення розумів для успішного гасіння пожежі на підприємстві.

Проаналізуємо виконання даних вимог.

Обмеження поширення пожежі в будинках досягається:

- застосуванням конструктивних і об'ємно-планувальних рішень, що

спрямовані на створення перешкоди поширенню небезпечних факторів пожежі

по приміщеннях, між приміщеннями, поверхами, протипожежними відсіками і

секціями;

- зменшенням пожежної небезпеки будівельних матеріалів і конструкцій,

у тому числі обробок і облицювань, що застосовуються в приміщеннях і на

шляхах евакуації;

- зменшенням вибухопожежної і пожежної небезпеки технологічного

процесу, використанням засобів, що перешкоджають розливу і розтіканню

пальних рідин під час пожежі;

- застосуванням засобів пожежегасіння, у тому числі автоматичних уста-

новок пожежегасіння, а також інших інженерно-технічних рішень, спрямованих

на обмеження поширення небезпечних факторів пожежі.
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Одною з основних вимог пожежної безпеки, спрямованих на обмеження

поширення пожежі на підприємстві, є утримання в постійній чистоті території

підприємства, складів, цехів і допоміжних приміщень. Це обумовлено тім, що

основна сировина - це рослинна сировина і похідні від її матеріали, що мають

високий ступінь пожежної небезпеки. На підприємстві встановлений режим ви-

возу відходів виробництва. З метою обмеження поширення вогню щомісяця ре-

тельно убираються виробничі приміщення від горючого пилку і відходів і не

допускається їхнє скупчення на технологічному устаткуванні, електротехнічних

установках, опалювальних приладах і т.п.;

Технологічне устаткування корпуса обладнане укриттями із системами

місцевих відсмоктувачів, приєднаними до аспіраційних установок для видален-

ня пилку і дрібних відходів. Для запобігання поширення на трубопроводах ви-

користовуються різні види засувок з ручним і автоматичним приводом.

          Гасіння можливої пожежі і проведення пожежно-рятувальних робіт  у бу-

динках повинні забезпечуватися такими конструктивними, об'ємно-

планувальними й інженерно-технічними заходами:

- пристроєм проїздів і під'їзних колій для пожежних машин, сполучених з

функціональними проїздами і під'їздами, чи спеціальних;

- пристроєм зовнішніх пожежних сход і забезпечення інших способів

підйому підрозділів ДСНС, їхнього пожежно-технічного озброєння і протипо-

жежного устаткування на поверхи і на покрівлю будинків, у тому числі

пристрій ліфтів для транспортування пожежно-рятувальних підрозділів;

- пристроєм протипожежного водопостачання (для зовнішнього і

внутрішнього пожежегасіння);

- забезпеченням протидимного захисту шляхів проходження підрозділів

ДСНС усередині будинку й устаткуванням сходових кліток засобами зв'язку

для використання їхніми цими підрозділами;

- устаткуванням будинку в необхідних випадках індивідуальними і ко-

лективними засобами захисту і рятування людей;

- пристроєм у будинках опорних пунктів пожежегасіння;

- розміщенням на території населеного пункту (міста) чи підприємства

підрозділів ДСНС з необхідною чисельністю особового складу й оснащених
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пожежною технікою, що відповідає умовам гасіння пожежі на об'єктах, розта-

шованих у радіусі їхнього виїзду.

Вибір цих заходів залежить від призначення, ступеня вогнестійкості,

категорії по вибухонебезпечній і пожежній небезпеці, висоти будинків і

визначається відповідними нормативними документами. Ширина проїздів і

кількість в'їздів на території підприємства, ширина евакуаційних шляхів і

кількість виходів з виробничого корпусу відповідає вимогам будівельних норм,

тому можна зробити висновок, що це буде сприяти своєчасної евакуації людей і

безперешкодному введенню сил і засобів у випадку виникнення пожежі.

На території біля об’єкту мається 8 пожежних гідрантів, установлених на

кільцевій мережі діаметром 100-200 мм, у якій постійно підтримується тиск 0,3-

0,4 мПа. На території підприємства розташована пожежне водоймище ємністю

75 м3.

Будинок адміністративного корпусу обладнаний внутрішнім протипо-

жежним водопроводом діаметром 51 мм. Приміщення також обладнані

сертифікованими первинними засобами пожежогасіння відповідно до норм.

Для гасіння можливої пожежі на підприємстві залучається добровільна пожеж-

на дружина (ДПД), що викликається диспетчером у випадку одержання сигналу

тривоги при спрацьовуванні автоматичної пожежної сигналізації.

Перераховані вище заходи створюють умови для успішного гасіння

пожежі.

1.5  Аналіз евакуаційних шляхів і виходів

Евакуація людей з будинку тісно пов'язана з об'ємно-планувальними

рішеннями.  Цьому питанню приділяється особлива увага при проведенні по-

жежно-технічних обстежень.  Евакуація - змушений рух людей одночасно в од-

ному напрямку в короткий проміжок годині, з високою щільністю потоку в не-

сприятливих умовах.

Для забезпечення безпечної евакуації людей повинні передбачатися захо-

ду, спрямовані на:

- створення умов для своєчасної і безперешкодної евакуації людей у ви-

падку виникнення пожежі;
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- захист людей на шляхах евакуації від дії небезпечних факторів пожежі.

Виконання цих заходів забезпечується:

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини;

- необхідною кількістю евакуаційних виходів;

- оптимальною шириною евакуаційних виходів;

- конструктивно-планувальним виконанням  шляхів  евакуації.

Кількість евакуаційних шляхів і  виходів  і  їхніх  розмірів повинні одно-

часно задовольняти чотирьом умовам:

- найбільш ефективна  відстань  від  можливого  місця перебування чи

людини від найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуаційного

виходу  повинне  чи  бути  менше дорівнює відстані, необхідному по нормах;

- сумарна ширина  евакуаційних  виходів  на  сходи, передбачених проек-

том,  винна бути більше або дорівнювати нормативній;

-     кількість  евакуаційних виходів і сход повинне бути не менш двох;

- розміри   евакуаційних   шляхів    і    виходів    повинні

відповідати значенням, передбаченим нормами.

Таблиця 1.1 - Результати перевірки відповідності евакуаційних шляхів

і виходів

№

п/п

Що

перевіряється

Передбачено на

об’єкті
Потрібно по нормах

Посилання

на норми

Висно-

вок

1 Кількість евакуаційних виходів

із будинку Запроектовані 4

виходи з будинку

Кількість

евакуаційних виходів

з будинків варто

приймати не менш 2-

х

ДБН B1.1-

7-2016

п. 5.13

Відп.
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№

п/п

Що

перевіряється

Передбачено на

об’єкті
Потрібно по нормах

Посилання

на норми

Висно-

вок

із поверху З шкірного повер-

ху запроектовані 2

евакуаційних ви-

ходи в закриті с/к

Кількість

евакуаційних виходів

з шкірного поверху

будинку варто прий-

мати не менш 2-х

ДБН В.1.1-

7-2016

п.5.13

Відп.

2 Розосередженість евакуаційних виходів

Евакуаційні вихо-

ди ведуть на фасад

Евакуаційні шляхи

повинні бути

розосереджені

ДБН В.1.1-

7-2016

п.5.15

Відп.

3 Мінімальні і максимальні розміри дверей

Двопільні двері

розміром 1,3х2,1м

і однопільні двері -

0,9х2,1м.

Мінімальна ширина

0,8 м.

ДБН В.1.1-

7-2016

п.5.16

Відп.

4 Мінімальна ширина коридорів

Мінімальна шири-

на коридорів 1,3 м

Допускається шири-

на шляхів евакуації у

світлі не менш 1 м

ДБН В.1.1-

7-2016

п.5.27

Відп.

Висновок: евакуаційні шляхи і виходи в приміщеннях об’єкту

відповідають вимогам нормативних актів.

РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ
БЕЗПЕКИ НА ЕЛЕВАТОРІ С.М.Т. ВЕСЕЛЕ ЗАПОРІЗЬКОї ОБЛАСТІ

2.1 Оформлення розпорядчих документів щодо підготовки та прове-

дення перевірок
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Оформлення розпорядчих документів щодо підготовки та проведення

перевірок здійснюється згідно Закону України «Про основні засади державного

нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» від 05.04.2007 № 877-V.

 1. Відповідно до затвердженого у встановленому порядку плану переві-

рок для здійснення планової (позапланової) перевірки ДСНС або її територіа-

льними органами видається наказ, який згідно з вимогами статті 7 Закону має

містити найменування, адресу суб'єкта господарювання, щодо якого буде здій-

снюватися захід, та предмет перевірки.

2. На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється повідом-

лення про проведення планової перевірки, яке відповідно до частини четвертої

статті 5 Закону повинно містити дату початку та дату закінчення здійснення

планової перевірки, найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по ба-

тькові фізичної особи - підприємця, найменування органу ДСНС.

Повідомлення про проведення планової перевірки посадовими особами

ДСНС оформлюється на бланку для листів ДСНС за підписом Голови ДСНС

або його заступника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов'язків

віднесено питання державного нагляду (контролю).

Повідомлення про проведення планової перевірки, що здійснюється поса-

довими особами територіального органу ДСНС або підпорядкованого підрозді-

лу на території відповідної адміністративної одиниці, оформлюється у двох

примірниках на бланку для листів територіального органу ДСНС або підпоряд-

кованого підрозділу за підписом керівника цього органу або його заступника чи

посадової особи підпорядкованого підрозділу, до повноважень яких відповідно

до розподілу обов'язків віднесено здійснення організації державного нагляду

(контролю).

Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається рекомен-

дованим листом з повідомленням про відправлення та/або за допомогою елект-

ронного поштового зв'язку або вручається особисто під підпис керівнику чи

уповноваженій особі суб'єкта господарювання - юридичної особи, її відокрем-

леного підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним особі

не пізніше ніж за десять днів до дня здійснення перевірки. Повідомлення про

проведення планової перевірки реєструється в журналі реєстрації вихідної ко-
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респонденції та після вручення другий примірник зберігається у наглядовій

справі на об'єкт перевірки.

У разі надіслання повідомлення рекомендованим листом, повідомлення

про відправлення зберігаються у наглядовій справі на об'єкт перевірки в органі,

який здійснював перевірку.

3. Позапланова перевірка здійснюється на підставах, передбачених стат-

тею 6 Закону, та відповідно до наказу ДСНС або її територіального органу, згі-

дно з яким оформлюється посвідчення на проведення позапланової перевірки з

обов'язковим зазначенням питань, що стали підставою для здійснення цього за-

ходу.

4. На підставі наказу на проведення планової або позапланової перевірки

оформлюється посвідчення на проведення перевірки, яке повинно відповідати

вимогам частин другої та третьої статті 7 Закону.

Посвідчення на проведення перевірки суб'єктів господарювання, що здій-

снюється посадовими особами ДСНС на території відповідної адміністративної

одиниці, оформлюється на бланку для листів ДСНС, або її територіального ор-

гану чи підпорядкованого підрозділу за підписом керівника цього органу або

його заступника чи посадової особи підпорядкованого підрозділу, до повнова-

жень яких відповідно до розподілу обов'язків віднесено здійснення організації

державного нагляду (контролю), та засвідчується гербовою печаткою.

Посвідчення реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення

перевірки, який повинен бути прошитий, пронумерований, засвідчений гербо-

вою печаткою та зареєстрований в установленому порядку.

5. У разі якщо суб'єкт господарювання не допускає посадових осіб ДСНС

до проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об'єкта перевірки,

що здійснюється в установленому законодавством порядку, посадовою особою,

яка здійснює перевірку, складається Акт про недопущення до проведення пла-

нової (позапланової) перевірки. Акт про недопущення до проведення планової

(позапланової) перевірки рекомендується складати у двох примірниках, один з

яких надається керівнику або уповноваженій особі суб'єкта господарювання, а

другий з відміткою про ознайомлення зберігається у наглядовій справі. У разі

відмови керівника або уповноваженої особи суб'єкта господарювання в отри-
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манні акта про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки,

рекомендується викликати органи Національної поліції для фіксації порушень

суб'єктом господарювання вимог статті 11 Закону, після чого він надсилається

суб'єкту господарювання рекомендованим листом з повідомленням про відпра-

влення. Після поштового відправлення або вручення Акта про недопущення

посадових осіб ДСНС до проведення планової (позапланової) перевірки ДСНС

або її територіальні органи звертаються до адміністративного суду з відповід-

ним позовом стосовно надання дозволу на здійснення перевірки та зобов'язання

суб'єкта господарювання забезпечити допуск до її здійснення.

Оформлення документів щодо результатів перевірок

1. За результатами проведеної планової або позапланової перевірки су-

б'єкта господарювання посадовою особою ДСНС складається акт перевірки,

форму якого затверджено в установленому порядку. В останній день перевірки

два примірники акта перевірки підписуються посадовою/посадовими особами

ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, та суб'єктом господарювання або упов-

новаженою ним особою, один з яких вручається суб'єкту господарювання, а

другий долучається до єдиної справи органу, посадова/посадові особи якого

здійснювали перевірку, для контролю. Акт перевірки реєструється в журналі

реєстрації актів перевірок. У випадку проведення перевірки суб'єкта господа-

рювання, на об'єкті перевірки якого є наявними приміщення, будівлі, споруди,

територія, що надаються в оренду (суборенду) іншим суб'єктам господарюван-

ня, які використовуються останніми для провадження господарської діяльності

та відображені в акті перевірки, то копію акта перевірки рекомендовано надава-

ти керівнику або уповноваженій особі такого суб'єкта господарювання для

ознайомлення. У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб'єкта гос-

подарювання в підписанні та отриманні акта перевірки, посадовою особою

ДСНС, яка здійснювала перевірку, вноситься до такого акта відповідний запис

та надсилається суб'єкту господарювання рекомендованим листом з повідом-

ленням про відправлення.

2. На підставі акта перевірки, складеного за результатами планової або

позапланової перевірки, під час якої виявлено порушення вимог законодавства

з питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, що створюють
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загрозу життю та здоров'ю людей, ДСНС або її територіальний орган на підста-

ві рапорту посадової/посадових осіб ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, за

наявності підстав, визначених статтею 70 Кодексу, та у терміни, визначені стат-

тями 122 та 123 Кодексу адміністративного судочинства України, звертається з

відповідним позовом до адміністративного суду щодо застосування заходів ре-

агування у вигляді повного або часткового зупинення роботи підприємств,

окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель,

споруд, окремих приміщень, випуску та реалізації пожежонебезпечної продук-

ції, систем та засобів протипожежного захисту. Документи стосовно позовів до

адміністративного суду щодо відповідної перевірки долучаються до єдиної

справи.

3. У разі необхідності вжиття інших заходів реагування посадо-

вою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, протягом п'яти

робочих днів з дня завершення перевірки відповідно до частини сьомої статті 7

Закону складається припис про усунення порушень вимог законодавства у сфе-

рі цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки (далі - припис) у двох

примірниках, який підписується посадовою/посадовими особами ДСНС, яка/які

здійснювали перевірку, та суб'єктом господарювання або уповноваженою ним

особою. У приписі зазначаються всі порушення виявлені під час проведення

перевірки, і строки їх усунення, а також до припису включається інформація

про неусунені порушення, виявлені під час проведення попередніх перевірок, із

зазначенням строків, які пропонувалися для їх усунення, та пропонуються нові

строки усунення порушень. При порушеннях вимог законодавства з питань ци-

вільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, що створюють загрозу

життю та здоров'ю людей, виявлених під час перевірки, у приписі повинні за-

значатися строки усунення таких порушень, що не перевищують термін подан-

ня позову до адміністративного суду, з моменту вручення акта перевірки.

Припис реєструється у журналі реєстрації приписів про усунення пору-

шень законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної без-

пеки. Один примірник припису не пізніше п'яти робочих днів з дня складання

акта перевірки надається керівнику суб'єкта господарювання або уповноваже-

ній ним особі для виконання, а другий долучається до єдиної справи органу
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який здійснював перевірку. У разі відмови керівника суб'єкта господарювання

або уповноваженої ним особи від підписання та/або отримання припису поса-

дова особа ДСНС вносить до такого припису відповідний запис, а такий припис

надсилається рекомендованим листом з повідомленням про відправлення. Копії

документів, що підтверджують факт поштового відправлення, у тому числі ко-

пія супровідного листа, та копія повідомлення про відправлення поштового ві-

дправлення (у разі надіслання припису рекомендованим листом з повідомлен-

ням про відправлення) зберігаються в наглядовій справі на об'єкт перевірки в

органі, який здійснював перевірку.

 Під час проведення позапланової перевірки стосовно виконання припису

у разі неусунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту,

техногенної та пожежної безпеки складається акт перевірки, до якого включа-

ються тільки не усунуті у визначений терміни порушення. У самому приписі

ставляться відмітки лише про усунені порушення. При складанні припису за ре-

зультатами позапланової перевірки виконання припису до нього включаються

лише невиконані заходи, запропоновані попереднім приписом, із зазначенням

строків, які пропонувалися для їх усунення, та пропонуються нові строки усу-

нення порушень. При усуненні запропонованих приписом порушень навпроти

кожного з них робиться позначка "виконано", ставиться дата перевірки та під-

пис посадової особи, яка здійснювала перевірку, а при невиконанні - у кінці

припису відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, зазначаються

заходи, які вжито за наслідками перевірки, з чим ознайомлюється керівник су-

б'єкта господарювання або уповноважена ним особа під підпис. Усі розпорядчі

документи, долучаються до єдиної справи протягом 3-х робочих днів з дня їх

видання.

2.2.Організація роботи та аналіз особового складу добровільної пожежної

дружини

Добровільні пожежні дружини створюються відповідно до Постановb

Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року № 564 Про затвердження

Порядку функціонування добровільної пожежної охорони.

Добровільна пожежна дружина (ДПД) створюється з метою здійснення
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заходів щодо запобігання пожежам, організації їх гасіння, здійснення громадсь-

кого контролю за додержанням установлених законодавством вимог пожежної

безпеки, сприяння і надання допомоги пожежно-рятувальним підрозділам, про-

ведення роз'яснювальної роботи серед працівників підприємства [9].

У разі потреби в цехах, на складах та в інших структурних підрозділах

підприємства можуть створюватися відділення ДПД (оперативна обслуга)

відповідно до кількості робочих змін. Оперативна обслуга утворюється також

за наявності пожежної техніки (автомобілів, мотопомп). На підприємствах, де є

виїзна пожежна техніка (пожежні автомобілі або причіпні мотопомпи з

відповідними засобами для їх транспортування), з числа членів ДПД

організовуються добровільні пожежні команди (ДПК), які забезпечують

цілодобове чергування караулу. Пересувна пожежна техніка (пожежні

автомобілі, причіпні мотопомпи, що знаходяться на озброєнні ДПК) має утри-

муватись в опалювальних (у зимовий період) пожежних депо або спеціально

призначених гаражах, приміщеннях (боксах), котрі повинні мати освітлення,

телефонний зв'язок, тверде покриття підлоги, утеплені ворота, інші пристрої та

обладнання, необхідні для забезпечення нормальних і безпечних умов праці[9].

Пересувна пожежна техніка має бути справною, мати повний комплект

пожежно-технічного озброєння, заправлена пально-мастильними матеріалами,

вогнегасними речовинами. Добровільні пожежні команди залучаються для

ліквідації пожеж або інших надзвичайних ситуацій за межами підприємства

згідно з планом залучення сил і засобів та інструкції взаємодії між

підприємством і підрозділами ДСНС. Підприємства, які мають або утримують

ДПК з виїзною пожежною технікою, частково звільняються від сплати податків

на прибуток (50 відсотків коштів, що витрачаються на утримання команд).

Створення ДПД (ДПК) та організація їх діяльності покладається на власників

підприємств або уповноважені ними органи. Добровільна пожежна дружина

(команда) створюється на добровільних засадах з числа працівників

підприємства, які досягли 18 років та здатні за своїми здібностями, станом

здоров'я виконувати покладені на них обов'язки. Начальник ДПД призначається

з інженерно-технічних працівників і підпорядковується керівникові

підприємства. Добровільна пожежна команда організовується з членів ДПД.
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Чисельний склад ДПД і ДПК визначається керівником підприємства з ураху-

ванням пожежної небезпеки виробництва за погодженням з місцевим органом

державного пожежного нагляду. Комплектування ДПД слід проводити таким

чином, щоб у кожному підрозділі та кожній зміні підприємства були члени

ДПД. Табель з обов'язками членів ДПД щодо запобігання пожежі та на випадок

її виникнення вивішується в приміщеннях підприємства на дошці оголошень. З

членами ДПД (ДПК) мають проводитися учбові заняття згідно з розробленою

програмою, що затверджується керівником підприємства та погоджується з

місцевим органом державного пожежного нагляду. Заняття проводяться під

керівництвом начальника ДПД у визначений керівництвом час (не менше 4 го-

дин на місяць). Керівники підприємств повинні щороку організовувати прове-

дення змагань бойової обслуги ДПД (ДПК) з метою відпрацювання навичок

гасіння пожеж. Водіями пожежних автомобілів допускається призначати

шоферів 3-го класу, що мають практичний стаж безупинної роботи водієм не

менш одного року, що пройшли спеціальні збори (курси) і які мають спеціальне

посвідчення. Виключення з членів ДПД (ДПК) проводиться: за порушення пра-

вил пожежної безпеки; за невиконання своїх обов'язків; за власним бажанням

шляхом подання про це заяви керівникові підприємства; у разі звільнення з ро-

боти [9].

Щороку керівництвом підприємства здійснюється розрахунок потреби

коштів на утримання ДПД (ДПК), пожежної техніки, на соціальні гарантії та

заохочення членів ДПД. Указані кошти вносяться окремою графою до кошто-

рису підприємства на наступний рік. У своїй діяльності ДПД (ДПК), а також з

питань організації гасіння пожеж, ліквідації наслідків аварії та підготовки

членів ДПД керуються Постановою Кабінету Міністрів України від 17 липня

2013 року № 564 Про затвердження Порядку функціонування добровільної

пожежної охорони.

Контроль за діяльністю ДПД (ДПК) здійснюють керівники підприємств, на

яких вони створені, та посадові особи, на яких безпосередньо покладені функції

контролю за станом пожежної безпеки на підприємстві, служби пожежної без-

пеки відповідних міністерств, інших центральних органів виконавчої влади та

об'єднань підприємств, а також органи державного пожежного нагляду.
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Посадові особи, на яких покладено контроль за діяльністю ДПД (ДПК),

зобов'язані щомісяця перевіряти їх готовність до дій з ліквідації пожеж. Резуль-

тати перевірки реєструються в спеціальному журналі. Результати перевірки

ДПД (ДПК) місцевим органом державного пожежного нагляду відображаються

в спеціальному журналі або оформляються відповідним актом. На добровільну

пожежну дружину покладається:

· здійснення контролю за виконанням (дотриманням) установлених

на підприємстві правил пожежної безпеки (протипожежного режиму);

· проведення роз'яснювальної роботи серед працівників підприємства

щодо дотримання вимог правил пожежної безпеки (шляхом організації

семінарів, лекцій, розповсюдження засобів наочної агітації, оформлення

інформаційних стендів тощо);

· здійснення щоденного нагляду за утриманням у справному стані

засобів протипожежного захисту, зв'язку, пожежної техніки, обладнання та

інвентарю;

· вжиття у разі виникнення пожежі невідкладних заходів до виклику

пожежно-рятувальних підрозділів: рятування людей, майна та її ліквідація на-

явними засобами.

На добровільну пожежну команду покладається:

· здійснення цілодобового чергування на пожежних автомобілях та

причіпних мотопомпах;

· нагляд за технічним станом пожежних автомобілів та причіпних

мотопомп, обслуговування й утримання їх у постійній оперативної готовності;

· участь у гасінні пожеж у разі їх виникнення.

Оплата праці членів добровільних пожежних дружин (команд) за час

їхньої участі в ліквідації пожежі або наслідків аварій, проведення пожежно-

профілактичних заходів, а також навчальної підготовки та чергувань

здійснюється з розрахунку середньомісячного заробітку за місцем роботи. Чле-

нам добровільних пожежних дружин (команд), які беруть активну участь у

забезпеченні пожежної безпеки на підприємстві та у гасінні пожеж, надаються

додаткові відпустки із збереженням заробітної плати тривалістю до десяти ро-
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бочих днів на рік, а також грошові премії та цінні подарунки.

Механізм надання додаткових пільг, їх види та розміри регулюються ко-

лективним договором. Членам добровільних пожежних дружин (команд), які

належать до складу оперативної обслуги на пожежні автомобілі та мотопомпи,

за рахунок підприємств, видається комплект спецодягу (спорядження). Члени

добровільних пожежних дружин (команд) підлягають обов'язковому особисто-

му страхуванню на випадок загибелі (смерті), поранення (контузії, травми або

каліцтва), захворювання, одержаного під час ліквідації пожежі або наслідків

аварії. Страхування членів добровільних пожежних дружин (команд)

здійснюється за рахунок підприємств, де вони створені [9].

2.3 Розробка і обґрунтування заходів з протипожежного захисту

З метою вдосконалення протипожежного захисту ВАТ «Веселівський

елеватор»  та усунення  виявлених під час перевірки, встановленим зако-

нодавством вимог пожежної безпеки пропонується виконати такі заходи:

1. Не допускати будівництва, реконструкцію, технічне переустатку-

вання приміщень без отримання в органах державного пожежного нагляду по-

зитивного висновку експертизи проектної документації.

2. Територію та приміщення забезпечити сертифікованими первинни-

ми засобами гасіння пожежі згідно норм, розташувати їх у легкодоступних

місцях, своєчасно виконувати їх технічне обслуговування (ППБ в України

п.6.4.8, 6.4.15).

3. Провести вогнегасну обробку дерев'яних конструкцій покрівлі

(ППБ в Україні п.4.2.6).

4. Наказом директора встановити протипожежний режим на об'єкті,

призначити осіб, відповідальних за пожежну безпеку об'єкту (ділянок,

приміщень та ін.) (ППБ в Україні п.3.2.).

5. Організувати навчання та перевірку знань з питань пожежної без-

пеки посадових осіб та працівників пожеженебезпечних професій (ст. 8 Закону

України “Про пожежну безпеку”).

6. Розробити та вивісити на видних місцях інструкції про заходи

пожежної безпеки (ППБ в Україні п.3.3).
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7. З усіма працівниками провести протипожежний інструктаж під за-

пис у журналі (ППБ в Україні п.3.18).

8. Шляхи евакуації виконати відповідно норм, утримувати їх

вільними та нічим не захаращувати  (ППБ в Україні п.4.3.1).

9. Усі  з'єднання жил електропроводів (кабелів) виконати методом

пресування, пайки, або затискачів  (ППБ в Україні п.5.1.7).

10.  Виконати замір опору ізоляції електричних мереж та електроуста-

новок (ППБ в Україні п.5.1.34).

11.  Виконати місцеву вентиляцію на технологічному обладнанні (ППБ

в Україні п.7.7.27).

12.  Очистити від горючого пилу вентиляційні камери та повітроводи

(ППБ п.5.3.7).

13.  Не допускати застосування речовин і матеріалів, на які відсутні

дані щодо їх пожежної небезпеки (ППБ в Україні п.3.9).

14.  З метою організації пожежогасіння придбати розрахункову

кількість вогнегасних речовин (піноутворювача).

15. Виконати страхування членів ДПД .

Таким чином, виконання цих заходів повинно привести до підвищення

пожежної безпеки ВАТ «Веселівський елеватор». Ці заходи найшли

відображення в приписі Державного пожежного нагляду, який додається.

РОЗДІЛ 3

ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ЕЛЕВАТОРІ С.М.Т. ВЕСЕЛЕ ЗАПО-
РІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

Аварійна ситуація при самовозгорянні РС у силосах характеризується на-

ступними небезпечними чинниками:

- виникненням осередку самосугрівання, а потім самовозгорання (горіння,

тління) внутрі насипу продукту;

- створенням пальних і токсичних газоповітрянних сумішей у вільному

обсязі підсводного і надзведеного простору силосів, наслідком чого при

наявності джерела загорання (осередок горіння (тління) РС) може бути вибух;
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- виникненням пожежі (загоряння) у підбункерному поверху при

розвантаженні палаючого продукту із  силосів і виникненням осередку пожежі;

- створенням вибухонебезпечних сумішей в обладнанні й у приміщенні.

 Аварійна ситуація при самовозгорянні РС у силосах може проявлятися:

- у вигляді вибуху газоповітряної суміші у вільному об’ємі силосу,  який

виникає в результаті термоокислюючої деструкції РС;

- у вигляді вибуху і послідуючої пожежі РС у зруйнованих силосів;

- у вигляді загоряння РС в обладнанні з послідуючим вибухом пилу;

- у вигляді палаючої РС, яка вивантажується з силосу у під силосний  по-

верх.

Ліквідація аварійної ситуації складається з наступних основних операцій:

- локалізація осередку пожежі у масі РС шляхом максимально можливої

герметизації (ізоляції) силосу;

- флегматизації інертними газами вільного об’єма надсводного і

підсводного простору палаючого і суміжних з ним силосів, або заповнення над-

сводного простору силосів повітрянно-механічної піною середньої кратності

(ПМП), а підсводного простору – інертними газами;

- вивантаження РС з силосів і гасіння осередків пожежі у підсилосному

просторі.

Розрахунок сил та засобів для ліквідації аварійної ситуації

         Визначення сил і засобів для проведення робіт з флегматизації і заповнен-

ню піною аварійних силосів виконується по наступній методиці:

1. Розрахунок сил та засобів для проведення пінної атаки:

tзап – час заповнення одного бункеру ПМП:

,
6001 -

=
ГПСпіна

бункера
зап Q

Vt
(3.1)

де Vбункера – надсводний простір вільного об’єму силосу;

Q піна 1 ГПС-600 =  36 м3/хв– подача ПМП середньої кратності від одного

ГПС-600 ;

 Wпо – кількість піноутворювача, яка необхідна для заповнення ПМП одного си-
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лосу:

                                                      Wпо=  Q’
по* tзап * Кз ,

(3.2)

де   Q’
по = 0,36 л/с -  подача піноутворювача від одного ГПС-600;

tзап – час заповнення вільного простору силосу, с;

Кз = 3 – коефіцієнт запасу при заповненні піною силосу.

WH2O – кількість води, яка необхідна для заповнення ПМП одного силосу:

                                             WH2O = QH2O tзап , (3.3)

де QH2O = 5,64 л/с – подача води від одного ГПС-600;

Wгрпо – кількість піноутворювача, яка необхідна для заповнення групи силосу,

котрі мають різноманітну загрузку продуктами:

                                                                                         Wгрпо= ззаппо KCQ mn )( +t ,

(3.4)

де n- кількість порожніх силосів, які необхідно заповнювати ПМП;

m – кількість силосів з продуктом, які необхідно заповнювати ПМП;

     С – коефіцієнт заповнення силосів продуктом.

     Кількість стволів ГПС-600 визначається кількістю силосів, на які проводить-

ся пінна атака.

2. Розрахунок сил та засобів для проведення флегматизації вільного об’ємі си-

лосів

NCО2 – кількість диоксиду вуглецю, яка необхідна для заповнення нижнього

простору силосів, (кг):

                                                          NCО2 =
2.

..

СОуд

oc

Q
V Кз ,  (3.5)

де  Qуд.СО2 = 0,5 м3/кг – питомий об’єм утворення газоподібного диоксиду вугле-

ця;

Кз = 1,25 – коефіцієнт запасу.

        Витрати диоксиду вуглецю:

                                                   Q = (1,82*10-3) Vс.о., кг/с .
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(3.6)

Величина тиску і діаметр насадку визначаються за таблицею.

NN2 – кількість азоту, необхідного для заповнення нижнього простору сило-

сів, (кг):

NN2 =
2.

..

Nуд

oc

Q
V Кз ,        (3.7)

де Qуд.N2  = 0,84 м3/кг – питомий об’єм утворення газоподібного азоту;

      Кз = 1,5 – коефіцієнт запасу.

      Витрати азоту:

Q = (2,26*10-3) Vc.o. , кг/с , (3.8)

Обстановка при аварійній ситуації наступна:

Вибухом пошкоджено три силоси (4-й, 5-й, 6-й).

Розрахуємо сили та засоби пожежегасіння для ліквідації аварійної ситуації.

1. Визначаємо сумарний об’єм надсводного простору аварійних силосів:

HSV сечå=å 1 1 ,                                                    (3.9)

де S сеч  = 9 м2 – площа поперечного перетину силосу;

Тоді

SH1= 5+5+10+3+10+8 = 41 м;

SV1 = Sсеч *SH1=369м3

2. Визначаємо сумарний об’єм підсводних просторів аварійних силосів:

SV2 =  Sсеч *SH2,

(3.10)

де
SH2 = 1+1+4+1+4+10 = 21 м,

тоді

SV2 = 9*21=189 м3.

3. Визначаємо необхідну кількість  (Nфл.) інертного газу (азот) для

флегматизації:
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                                                            NN2 = ,
2.

з
Nуд

заг KQ
Vå

(3.11)

де Qуд.N2 = 0,84 м3/кг  - питомий об’єм утворення газоподібного азоту;

Кз = 1,5 – коефіцієнт запасу для об’ємного гасіння азотом;

Тоді
NN2 = кг2,10145,1*84,0

568 =

4. Визначаємо витрати азоту на флегматизацію бункерів за формулою:

Qопт  = (2,26*10-3)*V0 = (2,26*10-3) 540 = 1,220 кг/с .

де 2,26*10-3 кг/с*м3 – оптимальна інтенсивність подачі газоподібного азоту на

флегматизацію вільного простору бункерів (найдена експериментально).

5. Підбираємо з таблиці величину насадки, тиск подачі і величину qmax..

Для забезпечення qопт = 1,220 кг/с газоподібний азот можна подавати

крізь ствол з насадком діаметром 50 мм при тиску приблизно 700 кПа.

При цьому qmax = 1,300 кг/с може бути досягнуто і при подачі інертного

газу через декілька стволів з меншими насадками і меншим діаметром.

6. Час, необхідний для утворення флегматизуючої концентрації у вільному

об’ємі бункера (час початку робіт по заповненню бункера піною і вивантажен-

ню РС з бункера і т.і.), визначаємо по формулі:

t = max
2

q
NN = 2,780300,1

28,1014 =  с

7. Кількість флегматизатора (запас), який необхідний для проведення робіт по

вивантаженню силосів,

                                                        Nзфл.= 3 * qопт.max * t’

(3.12)

де t’- час розгрузки силосів;

qопт.max - максимальна оптимальна витрата для флегматизації вільного об’єму

бункерів, які вивантажуються, розраховується для одного силоса.

Для силосів № 4 і № 5 (Vв = 90 м3):

qопт.max = (2,26*10-3) 90 = 0,200 кг/с.

Для силоса № 6 (Vв = 72 м3):

qопт.max = (2,26*10-3) 72 = 0,162 кг/с.
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           Тоді, наприклад, для вивантаження силоса на протязі однієї години

необхідно мати запас газоподібного азоту в кількості

Nз
фл. = 3*0,200*3600 = 2160 кг.

7. Визначаємо кількість піноутворювача для проведення пінної атаки:

7.1 Час заповнення ПМП бункеру, який має найбільший вільний прості

,
6001 -

=
ГПСпіни
взап Q

Vt

(3.13)

де Vв = 10*9 = 90 м3 – об’єм вільного простору 3-го і 5-го силосів;

Qпіни 1 ГПС-600 = 36 м3/хв – подача піни від одного ГПС-600.

Тоді

5,236
90 ==запt  хв..;

7.2 Визначаємо необхідну кількість піноутворювача

                                          W0
по =  Qпіни 1 ГПС-600 * nГПС-600* tзап ,

(3.14)

де nГПС-600 = 3 – кількість ГПС-600, яка необхідна для заповнення трьох силосів

ПМП.

Тоді                                  W0
по = 0,36*3*2,5*60 = 162 л.

9. Визначаємо необхідну кількість води :

9.1 Кількість води для отримання піни

                                              W1
Н2О=  QН2О * nГПС-600* tзап ,

(3.15)

де QН2О= 5,64 л/с – подача води при роботі одного ГПС-600;

Тоді
W1
Н2О = 5,64*3*2,5*60 = 2538 л.

9.2 Кількість води, яка необхідна для догашення вивантаженого продукту

при роботі двох стволів РС-50:

                                                  W2
Н2О =QН2О 1 РС-50 * tгас.,

(3.16)
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де QН2О= 3,7 л/с – подача одного ствола РС-50;

tгас = 3000 с = 50 хв. – орієнтовний час догашення продукту з одного си-

лосу – 5 хв., а з трьох – 15 хв.

Тоді

W2
Н2О = 3,7*900 = 3330 л.

9.3 Сумарна кількість води, яка необхідна для ліквідації аварійної ситуа-

ції,

W0
Н2О =W1

Н2О + W 2
Н2О= 2538+3330=   5868 л.

10. Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів:

10.1 Приймаємо один автомобіль АППГ, який заповнений піноутворюва-

чем з трехкратним запасом.

10.2 Приймаємо один автомобіль АЦ-40(130) 63Б, який встановлено на во-

доджерело для подачі двох стволів РС-50.

10.3 Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів для подачі

трьох ГПС-600 для заповнення силосів піною:

NПА(п) = ПАNГПС 22
3

2 == .

11. Визначаємо необхідну чисельність особового складу:

Nл.с.= NГПС-600* 2 + NТРС-50* 2 + NТ* 1 + Nр* 1 = 3*2+2*2+4*1+5*1= 19 чол.

1 М = 20,0 т Н1 = 5 м Н2 = 1 м

2
М = 20,0 т
Н1 = 5 м

Н2 = 1 м

3
М = 15,0 т
Н1 = 10 м

Н2 = 4 м

4 М = 27,5 т Н1 = 3 м Н2 = 1 м 5 М =15,0 т

Н1 = 10 м

Н2 = 4 м

6 М = 10,0 т Н1 = 8 м Н2 = 10м

М – маса рослинної сировини у бункері, т; Н1 – висота верхнього простору, м ;

Н2 – висота нижнього простору, м.

Рисунок 3.1 – Схема аварійної обстановки
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Таким чином, для ліквідації ймовірної по-

жежі на об’єкті необхідно залучити сили та

засоби по підвищеному номеру виклику №2.

При гасінні  пожеж використовується:

Рисунок 3.2 - Генератори піни середньої кратності ГПС-600

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


Рисунок 3.3 - Будова генератора піни середньої кратності ГПС-600:
1 — насадок; 2 — касета сіток; 3 — корпус генератора; 4 — корпус розпилю-

вача; 5 — розпилювач; 6 — з'єднувальна головка ГМ-70; 7 — ремінь; 8 — ручка

Таблиця 3.1- Технічні характеристики генератора пінного середньої

                         кратності ГПС-600

Параметри Значення для типорозмірів

ГПС-600

Продуктивність піни, л/сек 600

Витрата 4-6 % розчину ПУ, л/сек 4,8-6,0

Тиск перед приладом, гкс/см2 4-6

Кратність піни 100±30

Дальність подачі піни, м, не менше 10

Висота подачі піни, м, не менше 5

Габаритні розміри, мм, не більше:

довжина 610

висота 355

Маса, кг, не більше 4,45

4. ОХОРОНА ПРАЦІ ПРИ ПОЖЕЖОГАСІННІ
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Гасіння пожеж на об'єктах переробки і збереження зерна і зернопродуктів

пов'язані з роботою пожежних підрозділів на висотах і при сильному

задимленні. При роботі на висоті необхідно користуватися прийомами і при-

стосуваннями для страховки.

При цьому:

- робота зі стволом на сходах дозволяється тільки після фіксації пожеж-

ного карабіном;

- для роботи зі стволом повинне бути виділено не менш двох пожежних;

- забороняється залишати ствол без догляду, навіть після припинення

подачі води;

- забороняється надягати лямку ствола на плече;

- забороняється присутність особового складу на обмерзлому даху або на

покритті, що провисло, а також на ділянках перекриття з ознаками горіння.

При гасінні пожежі необхідно відключити електричні мережі і

технологічне устаткування, що знаходяться під напругою.

Роботи з порятунку людей проводити швидко і чітко, але з дотриманням

обережності, щоб люди, що рятуються, не одержали травм. Необхідно прийня-

ти заходи для запобігання паніки, якщо це необхідно.

Оперативне розгортання проводити по найбільш безпечних і найкорот-

ших шляхах, прокладати рукавні лінії, не заважаючи евакуації. Установлювати

пожежні автомобілі й устаткування так, щоб вони не утрудняли розміщення

прибулих сил та засобів, їхнє зосередження на оперативних ділянках.

Не допускається використовувати для роботи безпосередньо у вогнища

пожежі й у задимленому приміщенні особового складу пожежних підрозділів,

членом ДПД і ПСО, що прибули без спеціального одягу і спорядження.

При визначенні позиції ствольників КГП повинний передбачити шляхи

відходу їх на випадок виникнення потоків нагрітого повітря або швидкого по-

ширення пожежі.

Узимку КГП і весь керівний склад повинний забезпечити необхідні умови

праці на морозі:

- організувати своєчасну підміну людей;

- надання медичної допомоги;
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- на затяжних пожежах організувати гаряче харчування і заміну спецодя-

гу.

При перестановці пожежних драбин на інше місце необхідно:

- попередити про цьому пожежних, котрі по ній піднялися для роботи на

висоті,

- указати їм нове місце розташування драбини або визначити інші шляхи

спуска.

Під час роботи з електроінструментом і прожекторами необхідно:

- тримати і переносити інструменти і пристосування тільки в гумових ру-

кавичках;

- установлювати прожектори і пристосування на міцній і стійкій основі в

тих місцях, де відсутня можливість улучення на них води (піни);

- відключити струмоприймачі у випадку влучення напруги на корпус

електроінструмента або пристосування, а також при виявленні інших несправ-

ностей;

- відключить електроінструмент у момент припинення подачі напруги, і

при переміщенні на нове місце роботи;

Забороняється передавати електрифікований інструмент людям, що не

вміють допуску до роботи з ним.

Особовий склад на пожежі зобов'язаний постійно стежити за появою про-

висаючих (обірваних, обгорілих) електропроводів поблизу місця роботи

ствольників, при розбиранні конструкцій, при установці драбин і прокладці ру-

кавних ліній і вчасно доповідати про цьому КГП, а також негайно попередити

осіб, що працюють у небезпечній зоні. Поки не буде встановлено, що знайде-

ний провід не знаходиться під напругою, необхідно вважати його під напругою

і дотримувати відповідних мір безпеки.

Відключати електропроводку за допомогою перерізання при фазній

напрузі в мережі не вище 220 В и тільки тоді, коли іншими способами немож-

ливо знеструмити мережу. Ця робота повинна виконуватися тільки людьми, що

пройшли практичні заняття і споряджені ножицями для різання

електропроводів, гумовими діелектричними ножицями і діелектричними бота-

ми.
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При цьому необхідно:

- визначити ділянку мережі, де різання проводів більш доступний;

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки в ізоляторів з боку спожива-

ча з розрахунком, щоб проводи, що живлять або обвисають не залишилися під

напругою;

- обрізати кожен провід (жилу) окремо від інших;

Забороняється обрізати багатожильні проводи і кабелі, а також

одножильні проводи і кабелі, прокладені групами в ізольованих і металевих ру-

кавах.

У непридатному для дихання середовищі необхідно використовувати

ізолюючі протигази (АСВ-2). Створюється ланка ГДЗС, що складається не

менш, ніж із трьох чоловік. При собі ланка повинна мати:

- засоби зв'язку;

- засоби висвітлення (груповий ліхтар);

- зв'язування ланки;

- шанцевий інструмент;

- засоби гасіння пожежі (ствол першої допомоги);

- запас рукавів.

Перед входом у приміщення з непридатним для дихання середовищем, де

працює ланка ГДЗС, виставляється пост безпеки. Для кожної ланки ГДЗС

виставляється свій пост безпеки. При роботі декількох ланок організується

КПП.

Перед включенням у протигази робиться бойова перевірка. Мінімальний

тиск повітря в АСВ-2 повинно бути не менш 180 атм. Вихід ланки з задимлено-

го приміщення на свіже повітря повинне бути в повному складі.

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди КГП подавати

вогнегасні засоби або припиняти їхню подачу, переміщати автомобіль або за-

лишати його без нагляду.

КГП може відступити від установлених вимог тільки в тому випадку, ко-

ли їхнє безумовне виконання не дозволяє здійснювати допомогу людям, яким

загрожує вогонь і небезпечні фактори пожежі, попередити погрозу вибуху (об-

валення) або поширення пожежі. За прийняті рішення він несе особливу
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відповідальність відповідно до діючого законодавства.

ВИСНОВКИ

У даній роботі був виконаний аналіз пожежної небезпеки технологічного

процесу зберігання зерна, проаналізовані пожежонебезпечні властивості речо-

вин і матеріалів, використовуваних у процесі зберігання та перевантаження

зерна, була проаналізована можливість утворення горючого середовища

усередині технологічного устаткування, розглянуті всі можливі види джерел

запалювання, що можуть привести до виникнення пожежі. Охарактеризовані

найбільш ймовірні шляхи поширення пожежі.

Був виконаний розрахунок сил та засобів для ліквідації можливої аварії.

На основі проведеного аналізу пожежної небезпеки об'єкта були розроблені і

запропоновані варіанти протипожежного захисту в частині технологічного про-

цесу виробництва.

Показано, що пожежна

безпека об’єкту забезпечується:

- системою запобігання пожежі;

- системою протипожежного захисту;

- системою організаційно-технічних заходів.
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34. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», на-

пряму підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої

освіти, кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим

об’єктом діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи /

Укладачі: Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник  В.В., Удянський М.М., Чуб

І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. –  21 с.
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	РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ  ЕЛЕВАТОРА С.М.Т. ВЕСЕЛЕ ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ
	1.2. Пожежна небезпека технологічного процесу зберігання рослинної сировини

	При анаеробному процесі подиху (шумування) окислювання відбувається без витрати кисню повітря, а кінцевим акцептором водню служать органічні і неорганічні з'єднання. Для цього процесу характерно значне уповільнення гідролітичного розпаду ліпідних фракцій, виникає не тільки спиртове і молочно - кисле шумування:
	РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ НА ЕЛЕВАТОРІ С.М.Т. ВЕСЕЛЕ ЗАПОРІЗЬКОї ОБЛАСТІ
	РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ НА ЕЛЕВАТОРІ С.М.Т. ВЕСЕЛЕ ЗАПОРІЗЬКОї ОБЛАСТІ
	2.1 Оформлення розпорядчих документів щодо підготовки та проведення перевірок
	1. Відповідно до затвердженого у встановленому порядку плану перевірок для здійснення планової (позапланової) перевірки ДСНС або її територіальними органами видається наказ, який згідно з вимогами статті 7 Закону має містити найменування, адресу суб'єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися захід, та предмет перевірки.
	Оформлення документів щодо результатів перевірок


	ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ЕЛЕВАТОРІ С.М.Т. ВЕСЕЛЕ ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ
	WH2O – кількість води, яка необхідна для заповнення ПМП одного силосу:
	WH2O = QH2O (зап ,                                                   (3.3)
	де QH2O = 5,64 л/с – подача води від одного ГПС-600;

	де
	Тоді
	Тоді
	Тоді
	Тоді
	Тоді
	Тоді
	М = 20,0 т
	М = 15,0 т

	Таким чином, для ліквідації ймовірної пожежі на об’єкті необхідно залучити сили та засоби по підвищеному номеру виклику №2.
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